



KATOLÍCKA UNIVERZITA V RUŽOMBERKU

—formujúca myseľ i srdce—

PEDAGOGICKÁ FAKULTA

ÚSTAV SOCIÁLNYCH VIED

Hrabovská cesta 1, 034 01 Ružomberok

www.ku.sk, tel.: +421 44 432 68 42, klapka 1410

OPONENTSKÝ POSUDOK

na vymenúvacie konanie

Meno uchádzača: doc. PaedDr. PhDr. ThDr. Pavol Tománek, PhD.

Meno oponentky: prof. PhDr. Anna Žilová, PhD.

Pracovisko oponentky: Pedagogická fakulta Katolíckej univerzity v Ružomberku

Študijný odbor, v ktorom je žiadané vymenúvanie: 3.1.14 Sociálna práca

Na základe môjho vymenovania za oponentku vo veci vymenúvacieho konania doc. PaedDr. PhDr. ThDr. Pavla Tománka, PhD., realizovaného na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce Sv. Alžbety v Bratislave mi bol poskytnutý inauguračný materiál vzťahujúci sa k žiadosti uchádzača. Po oboznámení sa s materiálom ako aj s požiadavkami pracoviska, som vyhotovila tento posudok.:

Vyjadrenie ku kvantitatívnym ukazovateľom podľa požiadaviek VŠZaSP Sv. Alžbety v Bratislave

1. K časti – Pedagogické aktivity

Uchádzač od roku 2014 doteraz pedagogicky pôsobí na VŠZaSP sv. Alžbety v Bratislave ako docent.

Od r. 2005 do r. 2008 pôsobil na FF UK v Bratislave, v r. 2009 – 2013 pôsobil na TF KU v Ružomberku a súbežne na TF TU v Bratislave aj na PdF UK v Bratislave.

Zameranie jeho pedagogických aktivít je do oblasti sociálnej patológie, metód sociálnej práce a poznaniu a praxe problematiky rodiny a manželstva.

Konštatujem, že kritérium

- 3 rokov pedagogickej činnosti od získania titulu docent je **splnené**
- 10 rokov pedagogickej praxe na vysokej škole je **splnené**

- Získanie vedecko-pedagogického titulu docent v študijnom odbore Sociálna práca alebo v príbuznom odbore je **splnené** (titul udelený VR VŠZaSP sv. Alžbety, 15.04.2014 v odbore Sociálna práca)
- získanie vedeckej hodnosti PhD. je **splnené** (titul získal v r. 2008 na FF UK v Bratislave v odbore pedagogika)

2. K časti – Publikačná činnosť a ohlasy

Doktorand dokladuje 232 výstupov (minimum podľa kritérií: 50 výstupov) v tejto štruktúre: Monografie A1 – 28 + iné publikačné výstupy charakteru A1, čo spolu tvorí 102 výstupov A1.

Ďalej dokladuje ostatné knižné publikácie A1 celkom 16 výstupov (bližšie uvádza štruktúru).

Učebnice dokladuje: 1 výstup

Ostatné recenzované publikácie charakteru C: celkom 110 výstupov.

Ďalšie mimo kategorizácie MŠ SR charakteru D celkom dokladá 77 výstupov.

Konštatujem, že kritérium publikačná činnosť v rozsahu a štruktúre podľa požiadaviek VŠZaSP sv. Alžbety v Bratislave **uchádzač spĺňa a vysoko prekračuje**, čo hovorí o produktívnej vedeckej práci uchádzača

Po posúdení citačných odkazov na publikačné výstupy uchádzača konštatujem, že uchádzač toto kritérium spĺňa v rozsahu (229 oproti minimálne požadovaným 40); aj v štruktúre – minimálne 20 v zahraničných časopisoch, uchádzač ich dokladuje 12 registrované v citačných indexoch Web of Science a databáze SCOPUS, 82 ohlasov neregistrované v citačných indexoch.

Konštatujem, že kritérium ohlasov (citácií) na publikované práce, **uchádzač spĺňa a vysoko prekračuje**, čo hovorí, že uchádzač sa venuje oblastiam spoločensky a vedecky aktuálnym a jeho publikačné výstupy prinášajú informácie hodné akceptácie a diskusie, či polemizácie vo vedeckej obci.

3. K časti – Vedecko-školiaca činnosť

Uchádzač dokladuje úspešné ukončenie jedného doktoranda, ktorého viedol ako školiteľ a a troch aktuálne vedených doktorandov. Ďalej dokladuje oponovanie dizertačných doktorandských prác a doktorských prác (čo podľa bližšieho popisu v materiáloch uchádzača predpokladám, že ide o rigorózne práce); ďalej dokladuje vedenie a oponovanie záverečných prác Bc a Mgr a DPŠ v pomerne vysokých počtoch.

Z uvedených skutočností je možné vidieť rozvíjajúcu sa vedeckú školu uchádzača.

Uchádzač však nedokladuje a neuvádza participáciu na kreovaní vedného odboru Sociálna práca na vyššej vedecko-školiacej úrovni a to: členstvo v odborovej komisii, participácia v komisiách na dizertačných skúškach a obhajobách dizertačných doktorandských prác, na habilitačných, či inauguračných konaniach v pozícii člena komisie alebo oponenta.

Konštatujem, že kritérium vedecko-školiaca činnosť je **splnené čiastočne**. Túto skutočnosť interpretujem ako dôsledok nízkeho veku uchádzača (deň má len 24 hodín), jeho graduálneho rastu a jeho vysokej aktivity v oblasti publikačnej (čo iste chválím a nie vyčítam).

4. K časti – Vedecko-výskumné projekty

Uchádzač dokladuje 5 riešených vedecko-výskumných projektov. Po kvantitatívnej stránke je toto **kritérium naplnené**. Po kvalitatívnej stránke projekty sú orientované skôr do oblasti pedagogiky a sociálnej pedagogiky, teda nie bezprostredne do oblasti sociálnej práce, je to však aplikácia do príbuzného vedného odboru. Konštatujem tiež, že vedecko-výskumná činnosť uchádzača nie je koncentrovaná na krátke časové obdobie, ale je kontinuálne počnúc od r. 2005.

5. K časti - Prednášková činnosť, konferencie a iná odborná činnosť

V časti dokladovania prednáškovej činnosti a konferencií je zrejmé, že uchádzač toto kritérium VŠZaSP sv. Alžbety spĺňa a prekračuje vo všetkých častiach, hlavne časti participácie na zahraničných konferenciách. Aj keď by som kriticky pristupovala k zahraničným pobytom v rámci Erasmus (krátkodobé pobyty), svoju kvalitu v danej skupine kritérií uchádzač vyvážil členstvom v časopisoch domácich a hlavne zahraničných časopisoch od r. 2014 a domácimi aj zahraničným ocenením svojej osobnosti a vedeckých a pedagogických aktivít. Uvedené kritérium uchádzač **spĺňa**.

Napriek vytknutým nedostatkom predloženého materiálu, konštatujem, že pedagogická a vedecká aktivita doc. PaedDr. PhDr. ThDr. Pavla Tománka, PhD. a jeho angažovanosť vo výskumných aktivitách zameraných do pedagogiky, sociálnej pedagogiky a sociálnej práce sú prínosom pre vedný odbor sociálna práca vo vedeckej oblasti aj v praktickej realizácii. Tiež v jeho publikačných výstupoch sa ľahko identifikuje potrebné množstvo kvalitných prác zameraných do odboru, v ktorom sa realizuje vymenúvacie konanie, do odboru sociálna práca.

Záverečné stanovisko

Na základe oboznámenia sa s poskytnutým spisom k vymenúvaciemu konaniu doc. PaedDr. PhDr. ThDr. Pavla Tománka, PhD. konštatujem, že aj napriek niektorým pripomienkám spomínaným v mojom oponentskom posudku, odporúčam doc. PaedDr. PhDr. ThDr. Pavla Tománka, PhD. do ďalšieho procesu vymenúvacieho konania a odporúčam komisii po úspešnom konaní **udelit'** doc. PaedDr. PhDr. ThDr. Pavlovi Tománkovi, PhD.

titul profesora v odbore 3.1.14 – Sociálna práca.



V Ružomberku, 26.04. 2018

prof. PhDr. Anna Žilová, PhD.